



春联征集首日 数百名网友投稿

“龙年游龙江”“尔滨”“盛世”是关键词

本报讯(记者 孙莹)19日,本报的《龙年将至 本报携手哈农商行送福》一文见报后,众多读者、网友热情参与龙年春联的征集活动。数百名网友通过本报官方微信平台进行投稿,记者整理这些投稿发现,“龙年游龙江”“尔滨”“盛世”等都是投稿春联的关键词。

自从哈尔滨成为国内旅游目的地“顶流”后,不仅远道而来的外地游客为之狂欢,就连咱冰城老百姓也被哈尔滨相关部门的主动、细致、变革、出新所振奋

和鼓舞。

网友“都挺好”在后台留言说,哈尔滨“出圈”后,她给在上海定居的亲戚打电话,叮嘱他们今年一定要回哈过年,感受一下家乡的巨大变化,体验家乡的年味,还让他们在上海给家乡做做活广告,让更多的人了解哈尔滨。

网友“指上的阳光”创作了自己的作品:龙年游龙江龙江大美 喜迎亚冬迎新年开心。

网友“强”留言:冰冷城暖普天同庆 尔乐滨欢龙年盛世。

网友“海哥”留言:瑞雪飘香庆丰年 冰城贺岁迎新春 横批:吉祥如意。

除了赞美家乡的对联外,人们对新的一年的美好愿望也是原创对联的另一个关键词。

网友“马晨曦妈妈”留言说,上联:龙门一跳迎新岁 下联:燕子双飞报好音 横批:龙年大吉。

网友“Uuuuu”留言:龙腾云海展辉煌 功成名就喜气扬。网友“如鱼得水”留言:龙腾云海国昌盛 春满人间民泰安……

此次《新晚报》联合哈尔滨

农村商业银行股份有限公司为整订《新晚报》的读者送春联的活动开展以来,还有热心读者致电本报,询问春联的内容和样式。读者们说,贴新晚报送上的春联,已成为多年的惯例,看着邻居都买了春联,他们也不着急,就是想知道《新晚报》又带来什么样的惊喜。

本次春联的征集活动已经启幕。读者、网友可将自己创作的对联或是自己的喜爱的祝福语发送到新晚报官方微信公众号的后台。21日24时,征集活动将停止。随后,我们将在新晚报官方微博进行投票,票数最高者即为今年《新晚报》送出的春联祝福语。



激情迎亚冬 冰雪暖世界

寒假及春节假期亲子游 哈尔滨登热门目的地TOP1

本报讯(记者 李佳琪)打卡哈尔滨各大高校博物馆、去萧红故居纪念馆探访作者如何写出《祖父的园子》、进冰雪景区了解冰雪建筑的构造……来哈尔滨研学,让孩子们玩到嗨、学到饱。近日,同程旅行发布的《2024年春运出行趋势报告》显示,2024年春运期间居民出行需求旺盛,探亲流与旅游客流叠加。其中,寒假及春节假期亲子游的热门目的地中,哈尔滨排行榜首。

《报告》显示,受哈尔滨冰雪旅游热度带动,哈尔滨、沈阳等东北主要城市的春运客流量较去年同期大幅增长。铁路出行热门目的地前十名依次为重庆、哈尔滨、贵阳、北京、成都、昆明、西安、广州、长沙、上海,其中,哈尔滨的热度排名由2023年同期第16名上升至第二名,是春运排名变化最明显的目的地。

民航方面,国内航线热门目的地前十名依次为哈尔滨、重庆、成都、昆明、北京、三亚、贵阳、上海、西安、广州。其中,哈尔

滨的热度由2023年同期的第四名上升至第一名。

春运期间,南方游客去哈尔滨旅游的热情不减。同程旅行平台广州至哈尔滨的火车票搜索量较2023年同期增长180%,北京、上海、杭州去往哈尔滨的火车票搜索量较2023年同期增幅均在50%以上。国内航线方面,南方城市与哈尔滨的航线热度上涨幅度相对较大,其中,广州-哈尔滨航线热度同比上涨288%,深圳-哈尔滨热度同比上涨166%,杭州-哈尔滨热度同比上涨110%。今年春运期间,用户不仅出行距离更长,出行频次也有明显增加。《报告》显示,2024年春运期间,超过20%的用户出行至少两次,创2019年以来同期新高。

同程旅行数据显示,寒假及春节长假亲子游的热门目的地主要有哈尔滨、上海、北京、广州、三亚、西安等。家庭出行热门航线主要有上海-哈尔滨、三亚-北京、海口-北京等。

“大寒”降小雪 冰城又将美如画

本报讯(记者 陈悦)20日,我们迎来大寒节气,这是二十四节气中的最后一个,家家户户都在忙着准备年货,冰城将迎来一次降雪天气。

哈尔滨市气象台预计,主城区20日白天多云天气,夜间至21日夜间有一次降雪天气过程,过程预计小雪量级。

全省范围内降雪情况怎么样呢?预计20日夜间至23日,黑龙江省大部地区自西向东有小雪,东部部分地区可达中雪程

度,乌苏里江沿岸个别乡镇有大雪。预计佳木斯东部、双鸭山东部、鸡西西部、牡丹江东部过程累积降雪量4毫米至10毫米,新增积雪深度4毫米至10厘米,其他地区0.2毫米至4毫米,新增积雪深度4厘米以下。

近几天,哈尔滨气温波动较大,20日至21日气温稍有回升,22日气温再次明显下降,请大家注意增添衣物。23日之后将有所回升,平均气温接近历史同期。



红火迎新春 喜庆中国年

随着新春佳节的临近,冰城的年味也日渐浓郁。各个商场内,喜庆的红灯笼、福字开始热卖,与生肖龙有关的饰物更是受欢迎。人们忙着选购心仪的新春饰品,过一个红火中国年。

本报记者 刘达齐 摄

好水出好冰 守护“钻石海” 2023年哈市水质优良率实现“历史最好”

本报讯(记者 李木双)2023年,哈尔滨市水质优良率提前超额完成“十四五”考核目标,实现有监测记录以来历史最好水平,国控断面水质达标率实现100%,水环境质量不断提高。

今年哈尔滨冰雪游持续火热,“钻石海”晶莹剔透的冰块吸引国内外游客“打卡”。美景的背后,是水生态环境持续改善,水质显著提高。好水才能出好冰,近年来,哈尔滨市生态环境执法

部门深入开展松花江流域水环境状况排查整治行动,提升松花江支流水质,推动流域水环境质量不断向好。

同时,不断提升水生态环境监测的科技含量,通过建立自动监测站替代手工采样。哈尔滨市生态环境局监测处二级调研员白羽军表示,哈市一共有25个国控断面,其中在8个国控断面上建有水质自动监测站,每个能监测9项指标,最终形成完整的信

息链条,为掌握松花江水质提供精准数据支持。

2023年,哈尔滨市在碧水保卫战方面取得优异成绩。水质优良率提前超额完成“十四五”考核目标。全市25个国控断面水质优良率达到88%,同比提高4个百分点,超“十四五”考核目标4个百分点,实现有监测记录以来历史最好水平。国控断面水质达标率实现100%。重点河流水质实现跨类提标。

“1分钱”坐公交地铁福利来了

本报讯(记者 刘希阳)游客和市民乘公交出行的福利又来了。记者从哈尔滨城市通智能卡公司获悉,即日起至1月31日,城市通联合“滴滴出行”推出最低1分钱乘坐公交、地铁活动。在出行时,用户打开“滴滴

出行”App或微信小程序,在首页点击“公交地铁”按钮,开通乘车码进行扫码乘车。新用户可得4张1分乘车券,每单最高抵1.99元,每人每天可使用2次;老用户首单8折乘车,每单最高抵0.4元,次单随机减免。滴滴出行乘

车码优惠不可叠加使用。

另外,成功邀请两名好友开通滴滴乘车码,老用户可获得4张免单券(单张最高抵扣2元),被邀请人可获得“4次1分钱”乘地铁的优惠券(单张最高抵扣1.99元)。